

# 成就青年电影人的梦想

王璠

第二十八届中国金鸡百花电影节近日落下帷幕,19个金鸡奖项记录了中国电影的“高光时刻”,也见证中国电影薪火相传的繁荣气象。

纵观本届金鸡奖入围和获奖影片,有张艺谋、陈凯歌、王小帅等资深电影人的新作,也涌现出郭帆、文牧野、董越、霍猛等一批青年电影人的佳作;最佳故事片、最佳导演、最佳编剧、最佳中小成本故事片等奖项中,青年电影人入围比例均已过半;多部最佳导演处女作入围影片口碑与票房双丰收……正如获得本届金鸡奖最佳录音的王丹戎所言,“新一代电影人已飞速成长起来。”

业界将目光聚焦青年电影人才的培养,专家资源、资金投入、展映平台等多方力量汇聚本届金鸡奖,为更多青年电影人搭建施展才华的舞台。由国家电影局指导、中国电影导演协会主办的“中国青年电影导演扶持计划”,旨在挖掘有潜力的青年导演人才,并对优秀电影项目进行全产业链扶持。过去4年,该计划从数百名报名者中评选出20名青年导演,至今他们已成功拍摄10部作品,其中有6部在国内外电影节上获得荣誉。

从叙事的深度到题材的丰富性、表达的多样性、类型的多元化,青年电影人正以勇往直前、锐意蓬勃之姿,成为中国电影的中坚力量。

“我们赶上了中国电影的繁荣时代,也面临时代的变革和历史的机遇。”电影《流浪地球》导演郭帆道出青年电影人的共同心声。日新月异的时代是电影创作的富矿。青年电影人不仅用电影语言“写天地之辉煌”,更努力“晓生民之耳目”,达到了更大范围的共鸣和共情。电影《我不是药神》根据真实事件改编,主人公程勇的人性蜕变浸透着创

作者的人文关怀;电影《过昭关》以祖孙二人跋山涉水看望重病在身的老友为线索,传递出对生命的尊重与善意;电影《流浪地球》在宏观叙事与微观人性之间取得平衡,用科幻题材承载“人类命运共同体”这一时代命题。这些作品以独特的观察和表达方式,积极回应和观照现实,传达出美好的希望与向上的力量。

从本届金鸡奖入围作品看,从科幻恢弘的《流浪地球》到“小而美”的《红花绿叶》《过昭关》,从情感类型的《后来的我们》到悬疑类型的《暴走列车》,多元的题材类型与主题选择呈现青年电影人的创作活力。

“梦想自有梦想的力量,仰望在银河的想象,我们起航。”32位青年演员齐唱《星辰大海》的歌声背后,是青年电影人扬帆起航的昂扬,更是中国电影指向星辰大海的征途、迈向电影强国的决心。

原载12月5日《人民日报》



## 我市扶贫微电影《汝海兹风》获奖

本报讯(融媒体中心记者 郭莹战)“在近日举办的第四届美丽乡村国际微电影艺术节(全国总决赛)颁奖典礼上,汝州市首部扶贫微电影《汝海兹风》获得特别单元最佳作品奖。”12月4日,《汝海兹风》导演李石铭在电话中说。

《汝海兹风》取材于我市寄料镇王宋村村民脱贫致富过程中发生的曲折而又感人的真实故事。剧中主要角色宋杰、二蛋、麻娟、大福、二福、民强妈的扮演者均来自我市及周县市,人物语言以豫西方言为主,具有浓郁的地方特色。

美丽乡村国际微电影艺术节由中国广播电视社会组织联合会和中国农业电影电视协会联合主办,在国际国内享有很高的声誉。本届艺术节广泛发动国内外专业人士和业余爱好者积极参与到乡村振兴的宣传推广活动中来,用影视艺术多角度、全方位宣传美丽中国、美丽乡村,并为全面建成小康社会、早日实现乡村振兴鼓劲加油。

## 我市医师定期考核工作启动

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张照锋 张乐乐)12月3日,我市2017-2018年度全市医师定期考核工作培训会议召开。此次培训,是我市认真贯彻落实《执业医师法》《医师定期考核管理办法》的重要举措,也标志着我市全面启动2017-2018年度全市医师定期考核工作。

会议宣读了《汝州市2017-2018年度医师定期考核工作的实施方案》以及《河南省卫生健康委关于明确医师定期考核良好行为及不良行为事项的通知》,邀请了市第一人民医院医务科工作人员对医师定期考核信息登记管理系统的基本操作以及常见问题的解决方法进行深入、细致、翔实的培训及答疑。通过培训,使参会人员充分掌握医师定期考核管理系统的操作流程、方法等重要信息,确保我市2017-2018年度医师定期考核工作顺利开展。

同时,今年中医医师定期考核首次启用信息化考核方式进行,全市医师定期考核将统一使用“国家卫生健康委员会医师定期考核信息登记管理系统”,全部采用网上报名、网上审核、网上考核,医师执业管理更为规范。考核程序分为一般程序与简易程序,考核内容包括业务水平测试、工作成绩和职业道德评定三部分。

## 高血压、糖尿病患者 门诊用药年度最高可报销500元

本报讯(融媒体中心记者 于俊鸽)12月2日,记者从市医疗保障局获悉,为有效减轻城乡居民高血压、糖尿病(以下简称“两病”)患者门诊用药费用负担,我市于11月30日出台了《汝州市城乡居民高血压糖尿病门诊用药保障机制实施细则》。该细则的保障对象是参加我市城乡居民基本医疗保险,经规范诊断确诊为“两病”,经医生引导健康生活方式,血糖或血压仍控制不到正常水平,或已经确诊目前正在用药的,且均需长期服药干预控制,但未达到我市居民医保门诊重症慢性病鉴定标准的患者。同时,对已纳入门诊重症慢性病或门诊重大疾病管理的患者,仍按原政策执行,不再纳入此次保障范围。

据了解,“两病”保障药品范围是新版国家和省基本医疗保险药品目录中,直接用于降血压或降血糖的治疗性门诊用药。并按要求优先选用目录甲类药品,优先选用国家基本药物,优先选用通过一致性评价的品种,优先选用集中采购中的药品。另外,“两病”门诊用药实行机构定点管理,仅限乡镇卫生院(社区卫生服务中心)范围内使用。同时,“两病”门诊用药报销不设起付线,政策范围内药品费用报销比例为乡镇卫生院(社区卫生服务中心)60%,年度累计报销额度高血压450元、糖尿病480元、高血压合并糖尿病(糖尿病合并高血压)500元。住院期间的“两病”患者不能享受“两病”门诊保障待遇。

## “互联网+医共体”开启 我市医疗卫生服务新模式

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张照锋 张乐乐)目前,我市高血压患者已达6万余人,占60岁以上老年人38.3%,已成为危害市民健康的重要疾病。如何提高高血压控制率,成了迫切需要解决的问题。让健康大数据“加速跑”,让老百姓“少跑腿”,是我市“医共体”建设的初衷和梦想。市卫生健康委在开展医疗服务共同体建设中始终把卫生信息化、互联网技术放在重要的位置,把医疗信息化融入全领域,让智慧医疗助推“医共体”建设,努力打造更便民、更接地气的医疗卫生服务体系。

今年11月中旬,市第一人民医院医疗健康服务集团利用“互联网+医共体”新技术实现血压智能监测远程管理,24小时进行数据监控和汇总,随时联网分析,也随时为医共体成员单位和基层高血压病患者提供医疗服务。目前,市第一人民医院医疗健康服务集团已为风穴社区卫生服务中心、洗耳社区服务中心、小屯镇卫生院、焦村镇卫生院、纸坊镇卫生院、温泉镇卫生院、临汝镇卫生院7家成员单位铺设远程电子血压计,并实现网络覆盖。截至目前,已有近2000人次基层高血压病患者通过远程电子血压计测量将测量值传到数据管理平台,医院可通过网络获取患者血压档案,医生在医院就可以通过电脑查看每一位患者的血压情况,告别过去医生不了解患者的实时血压,患者也稀里糊涂的现象。

通过“互联网+医共体”的新兴医疗模式,弥补了传统医疗模式的不足,市第一人民医院医疗健康服务集团充分利用健康大数据等信息化手段,强化建设远程诊疗网络及应用等,实现优质医疗资源共享。对患者来说,可在家直接享受到大医院的专家资源和医疗资源,对医生来说,可随时掌握患者信息,为患者提供诊疗指导。“互联网+医共体”的梦想正一步步变为现实。

### 新闻 图片

12月2日,市人民医院在医护人员不知情的情况下进行现场急救创伤演练,提高医务人员创伤急救能力,加强各部门之间的协调能力。图为医护人员在现场为车祸病人(模型)进行急救。

萍萍 朱志航 摄



## 锦旗飘舞医保情 服务群众暖民心



本报讯(融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王曙召)“感谢党和政府的好政策,感谢市医保局为我们排忧解难……”11月21日,市蜈蚣窝煤矿职工代表余万政一行5人带着一面“为民排忧、心系职工”的锦旗,专程

来到市医疗保障局表达内心的感激之情(如左图)。

据了解,市蜈蚣窝煤矿多年来一直处于停产状态,没有能力为职工正常缴纳医疗保险,公司领导多方借款也仅仅缴纳至2017年11月,500余名干部职工医疗保险待遇难以得到保障。原医保中心得知情况后,通过征求意见、沟通协调、请示上级,使企业职工暂时参加城乡居民医疗保险,待根本问题解决之后再恢复享受职工医疗保险待遇。

11月6日,市医保局收到恢复市蜈蚣窝煤矿有限公司医疗保险的申请材料后,高度重视,立即要求相关人员全员上阵,确保企业职工能尽快享受应有的医疗保障待遇。通过两天两晚的加班加点,市蜈蚣窝煤矿职工基本医疗保险恢复工作已经全部完成。

而同样的画面在11月11日市民之家医保窗口也曾出现过。10月25日,我市居民张玉方在广东省佛山市就诊,因当地医院的异地就医手续办理失败而心急如焚。医保窗口工作人员一方面耐心疏导他的焦虑情绪,一方面积极联系当地医院查找原因,当确认这家医院不具备异地就医直接结算资格后,工作人员协助张玉方填写异地就医申请表,告知流程、所需资料,待病人出院后由家人代办报销手续。张玉方为工作人员急群众之所急、解群众之所困的热情服务所感动,就送上了表达自己感激之情的锦旗。

自全市“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,市医疗保障局深入践行以人民为中心的发展思想,激励广大党员干部在深入群众、服务群众中唤醒初心、寻找初心,积极回应群众关切的问题,切实解决群众的揪心事、操心事、烦心事,真正在需要处和关键点上当为群众办实事。并创新了窗口政务服务延时服务制度,特别是在正常工作日遇到急件进行延时办理时,工作人员更要无条件为群众开展延时服务并保证现场办结,杜绝“到下班时间就下班,使未办结事项需要群众再跑一次”的现象发生。



讲文明树新风 中国文精化神 中国形象达象